2025年10月16日

应对连续阴雨天气,诸城种植大户梁怀至发明玉米存储架

"立体粮仓"上岗 240亩玉米安心储存



梁怀至(左一)介绍自己发明的玉米存储架。

□文/图 本报记者 隋炜凤 通讯员 蒲元英

面对阴雨天气给秋收带来的不利影响,近日,诸城市密州街道东山社区梁家店子网格的种植大户梁怀至,专门设计并定制了一套"粮食存储神器"——玉米存储架,这个小发明不仅解决了他自己的存粮难题,也为周边种植户提供了"节地又高效"的存粮新思路。

"今年这个天气,玉米晾晒成为难题,我用玉米存储架能储存240亩地的玉米,上料简单,用传送带,省时又省力。"谈及这套玉米存储架,梁怀至话语中满是自豪。据他介绍,该玉米存储架总长140米、宽1.2米,高约3米,存储架离地面20厘米,下方是水泥地面。从结构来看,这套"立体粮仓"主要分为两部分:

从结构来看,这套"立体粮仓"主要分为两部分: 首先用钢管搭建起稳固的框架,框架四周再围上钢丝网或塑料网,确保存放玉米时不会掉落且具备一定的透气性。核心设计在于梁怀至独创的"通风气筒",即中间加装一套通风管道,确保玉米棒始终保持干爽,有效防 止霉变。"别小瞧这根管道,当玉米内部因堆积产生热量时,这些热量能够通过管道释放,玉米自然就不容易发霉了。"梁怀至解释道。

"像这块场地,如果摊晒玉米,最多能晒50亩地的玉米,而我用玉米存储架立体存放,能储存240亩地的玉米,存粮能力提升了数倍。玉米存放在这里面通风透气,能长时间保持良好品质,等行情好时再出售。"梁怀至说,不仅如此,该存储架从收粮到脱粒可实现全程"省心操作":收粮时,通过传送带可以将玉米棒直接输送至存储架内;后期脱粒时,吸式脱粒机可直接从架子里吸料脱粒,无需人工搬运,效率远超以往。

如今,梁怀至的这个小发明引发广泛关注,周边种植户纷纷前来参观学习。这套"立体粮仓"不仅是一位种植大户应对天气挑战的智慧探索,更成为推动当地农业存储方式升级、助力"三秋"生产高效开展的生动实践。

。 志愿者下地 帮助农户忙秋收

本报讯(记者 马宇琪 通讯员 陈文静 公雪)近期,连续阴雨天气给"三秋"生产带来严峻挑战,临朐县委社会工作部组织107支志愿服务队伍,广泛动员志愿者力量,奔赴农业生产一线,在全县范围内开展志愿服务助力"颗粒归仓"行动。

在各抢收现场,志愿服务与科技力量紧密结合,形成高效协作场景。志愿者身着红马甲,在田间负责抢收成熟作物;与此同时,无人机呼啸升空,承担起作物转运任务,它们灵活穿梭于泥泞难行的田块与晾晒点、集中运输点之间,将一袋袋玉米、花生等快速运出,极大解决了阴雨天气下"运粮难"的问题,有效提升了抢收效率。针对部分地块机械无法下地作业的情况,志愿者充分发挥人力优势进行人工收割,确保不漏一块田,构建起"人力抢收、空中运输"的立体化抢收模式。

此次行动不仅有效缓解了阴雨天气带来的抢收压力,显著降低了农户的损失,为临朐县保障粮食安全、夯实秋种基础探索了有效路径,更弘扬了"奉献、友爱、互助、进步"的志愿服务精神,让文明城市"升温增色"。



志愿者帮农户收玉米

闲置地块变乐园 萌娃乐翻天

汇民声惠民生

□文/图 本报记者 周晓晴

10月10日上午,细雨淅淅沥沥洒落,城区崇德街与志远路交叉口东南角的丰泽园内却藏着一片热闹的天地,新落成的亲子乐园里,"大橡实"在绿树映衬下格外醒目,不时传来孩子清脆的笑声,尽管下着细雨,仍有不少家长带着孩子前来打卡。

步入园区,首先映入眼帘的是乐园周边新打造的花境:佛甲草铺就绿色地毯,一串红热烈似火,乒乓菊圆润可爱,长春花缀满枝头,五彩斑斓的花卉与周围繁茂的绿植相映成趣,为乐园增添了几分自然生机。穿过花境,500平方米的乐园豁然开朗,空间被巧妙划分成多个功能区,处处体现着巧思。

主体游乐设施以橡实为设计灵感,饱满的橙棕色外壳宛如一个个憨态可掬的"大橡实",中空部分化作小巧的"房子",延伸出一道道木质攀爬梯,孩子们手脚并用向上攀登,传出阵阵笑声。攀爬梯与一旁的四角亭相连,形成独特的游玩动线,从亭内延伸出的滑梯或高或低,胆大的孩子选择高滑梯,体验"飞驰而下"的刺激;年幼的孩子则在矮滑梯上反复穿梭,乐此不疲。



游乐设施主体宛如"大橡实"。

区域。孩子们化身"小探险家",在各类设施间灵活穿梭、攀爬,新颖的玩法既锻炼了体能,又充满了乐趣。

大片沙池环绕游乐区域,不喜欢冒险的小朋友蹲在沙池里,提着小桶、手持铲子,专注地挖沙子、垒城堡。沙池边缘的原木长椅上,家长们一边闲谈,一边留意着孩子的动向,在蒙蒙细雨中,这份温馨格外动人。

谁能想到,这片人气爆棚的乐园,前身竟是公园内一处闲置地块。如今,通过设计师的精巧构思,这里不仅变成亲子乐园,更让城市的"金角银边"焕发出新活力,成为承载居民幸福时光的"活力拼图",为城市公共空间增添了一抹温馨的色彩。

"微更新"完成 廉洁文化长廊悄然变样

本报讯(记者 周晓晴)描红"上妆"后的"状元卷"石刻焕然一新、休憩石凳变身"移动廉洁课堂"……近日,不少常去张面河廉洁文化景观带的市民发现,熟悉的河畔景致悄然焕新。原来,市园林环卫服务中心逐步推进景观"微更新",让廉洁文化与日常休憩场景自然交融。

10月14日,沿着河畔步道漫步,"状元卷"石刻的新貌映人眼帘,此前略显暗淡的石刻经过专业描红后,清廉警句愈发醒目;休憩区的石凳更是成了"移动廉洁课堂",淡雅的荷花、劲挺的翠竹,这些蕴含廉洁寓意的图案与周边错落的绿植相映成趣;散布在景观带中的景石也添了"新注解",传统篆刻的"廉"字印章嵌入自然石面,微风拂过,石旁柳枝轻晃,人文意趣与自然景致和谐共生。

"如今来这儿散步,走几步就能看到廉洁元素,不知不觉就受到了熏陶。"市民王先生说。他的话语恰好点出此次"微更新"的巧思,以"小改动"勾勒"大意境",让廉洁文化如清风般融入市民漫步、休憩的日常,在潜移默化中浸润人心。

房屋出租

滨海区沿街房屋出租,1500㎡, 精装修,20余间独立房间,带独立卫 生间,独立洗浴,内置空调,家具床 铺齐全,可经营宾馆,可自用住宿, 可改造办公。电话:18366359392